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Práce se zabývá zámeckým areálem v obci Stvolínky na severu Čech. 
Dnes v obci žije něco málo přes 300 obyvatel, náves protíná tranzitní 
silnice první třídy a pro zámecký areál se hledá využití. Samotný zámek 
vyžaduje rozsáhlé opravy, z hospodářského dvora dnes zbyla jen jedna 
budova a zámecký park téměř zanikl. Dominantou obce je také kostel 
Všech svatých, který je dnes v havarijním stavu. V obci také zanikl hostinec 
a další domy které tvořily důležitou součást tohoto místa. Stvolínky bývali 
fungujícím městečkem s krásnou architekturou, dvojnásobkem obyvatel 
než je tomu dnes a využívaly svého potenciálu. V této práci je snaha 
o zjištění všech možných analytických podkladů k obci a zámeckému 
areálu a docílení ideální varianty pro revitalizaci a navrácení života do 
tohoto místa.

Zámecký areál a hlavně zámek samotný utváří obraz celé obce společně s 
kostelem Všech svatých. Aby bylo docíleno ideálního řešení, tak bylo třeba zkusit 
více možností urbanistické struktury. Nakonec se ukázalo, že částečná obnova 
na půdorysné stopě zaniklých budov působí velmi příjemně a některé části 
zástavby je třeba upravit podle současných požadavků. Celý areál byl navržen 
tak aby odpovídal venkovskému charakteru a měl příjemné měřítko. Pro ucelení 
byly zvoleny sedlové střechy odkazující na historickou zástavbu a bílé fasády. 
Byla zde také snaha o tvarovou jednoduchost a citlivý přístup k detailům. Je 
zde také myšleno na materiálové a konstrukční řešení, které by nemělo být moc 
nákladné vzhledem k tomu, že potencionálním investorem by byla obec. Za 
pomocí běžných materiálů a prací s detaily tak vzniká vkusná zástavba nového 
zámeckého dvora.

GSEducationalVersion
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1 STÁVAJÍCÍ STAV
dochované stavby zámeckého areálu

volné plochy po zaniklém hospodářském dvoře

2 KONCEPT
propojení areálu se zámkem, návsí a parkem

využití původní půdorysné stopy zaniklých objektů
vznik tržiště a nástupního prostoru zámku

3 NAVRŽENÝ STAV
doplnění uliční sítě se stromořadím 

obnova parku a vzrostlé zeleně v areálu
využití návaznosti na vodní tok


